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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 7730/2021 Επίκαιρη Ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα 
«Με αφορμή την ανάθεση από τη Διοίκηση του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας 
Χαλκηδόνας του οδοφωτισμού σε ιδιώτες»  

ΣΧΕΤ.: Η με αρ. πρωτ. 7730/2.7.2021 Επίκαιρη Ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ (αρ. πρ. 
ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/ 84993/2670/14.9.2021.

Σε απάντηση στην ανωτέρω σχετική Επίκαιρη Ερώτηση και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
υπηρεσίας μας αναφορικά με θέματα που άπτονται των πράσινων δημοσίων συμβάσεων, σας 
ενημερώνουμε για τα εξής:

Στις αρχές του 2021 εγκρίθηκε με την υπ’ αριθμ. 14900/4.2.2021 (ΦΕΚ 466/Β/8.2.2021) Κοινή 
Απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Περιβάλλοντος και Ενέργειας το Εθνικό 
Σχέδιο Δράσης για την προώθηση των Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων για τα έτη 2021-2023.  

Ως «Πράσινη Δημόσια Σύμβαση (ΠΔΣ)» ορίζεται η διαδικασία όπου οι αναθέτουσες αρχές 
επιδιώκουν να προμηθευτούν αγαθά, υπηρεσίες και έργα με μειωμένες περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις κατά τη διάρκεια του κύκλου ζωής τους, σε σύγκριση με αντίστοιχα προϊόντα, 
υπηρεσίες και δημόσια έργα με τις ίδιες βασικές λειτουργικότητες. Οι ΠΔΣ μέσα από το Εθνικό 
Σχέδιο Δράσης εξυπηρετούν τους στόχους της Εθνικής Στρατηγικής για τις Δημόσιες Συμβάσεις, της 
Εθνικής Στρατηγικής για την Κυκλική Οικονομία, καθώς και το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το 
Κλίμα.  

Οι γενικοί στόχοι του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την προώθηση των ΠΔΣ είναι:
1) Η καθιέρωση και η εφαρμογή ενός στοιχειώδους επιπέδου υιοθέτησης πράσινων κριτηρίων στις 

δημόσιες συμβάσεις προϊόντων, υπηρεσιών και έργων.
2) Η σταδιακή αύξηση της προμήθειας πράσινων προϊόντων και παροχής πράσινων υπηρεσιών στη 

διάρκεια της επόμενης τριετίας σε καθορισμένους τομείς αγαθών, υπηρεσιών και έργων.
3) Η ευρύτερη ενσωμάτωση της εκτίμησης του κόστους του κύκλου ζωής των προϊόντων στις 

δημόσιες συμβάσεις.
4) Η διάδοση του περιβαλλοντικού και του οικονομικού οφέλους που αποφέρουν οι ΠΔΣ.
5) Η ενεργή συμμετοχή των εμπλεκομένων, όπως των αναθετουσών αρχών και των οικονομικών 

φορέων, στη διαδικασία των ΠΔΣ.
6) Η παρακολούθηση της επίτευξης των στόχων και η επικαιροποίησή τους για τη βέλτιστη 

εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης και την προσαρμογή αυτού στα εθνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή 
δεδομένα στο πεδίο αυτό.
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Η σταδιακή εφαρμογή περιβαλλοντικών κριτηρίων στις δημόσιες συμβάσεις αναμένεται να 
συμβάλλει:
 Στη μείωση του ενεργειακού και οικολογικού αποτυπώματος, συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση 

της κλιματικής αλλαγής και τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. 
 Στη μείωση των αρνητικών επιπτώσεων στο περιβάλλον. 
 Στη συμβολή στην αειφορική και αποδοτικότερη χρήση των φυσικών πόρων και της ενέργειας. 
 Στην προώθηση της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας.
 Στην εξοικονόμηση δημοσίων πόρων, λαμβάνοντας υπόψη το κόστος του κύκλου ζωής.
 Στην τόνωση της ζήτησης των δευτερογενών υλικών, ενισχύοντας την εγχώρια 

επιχειρηματικότητα, τις περιβαλλοντικές τεχνολογίες, τις υπηρεσίες επισκευής και 
επαναχρησιμοποίησης, καθώς και το κυκλικό πρότυπο παραγωγής και κατανάλωσης αντί του 
γραμμικού. 

 Στην ενίσχυση της κοινωνικής ευαισθητοποίησης για τα θέματα της προστασίας του 
περιβάλλοντος, στην αναπαραγωγή και επέκταση του μοντέλου προμηθειών και στον ιδιωτικό 
τομέα.

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τις ΠΔΣ θέτει σταδιακά σε όλες τις αναθέτουσες αρχές και τους 
αναθέτοντες φορείς ποσοτικούς στόχους για τη διενέργεια πράσινων δημοσίων συμβάσεων σε 
καθορισμένες κατηγορίες αγαθών, υπηρεσιών και δημοσίων έργων με χρονικό ορίζοντα τα τρία 
έτη.
Οι ποσοτικοί στόχοι αναφέρονται στο σύνολο των δημοσίων συμβάσεων που θα προκηρύσσονται 
κατ’ έτος ανά κατηγορία και ανά φορέα υλοποίησης και συγκεκριμένα σε ότι αφορά στον 
οδοφωτισμό και τους σηματοδότες κυκλοφορίας (αφορά οδούς αρμοδιότητας Δήμων και 
Περιφερειών) τίθεται ο στόχος του 50% με έναρξη από 1-1-2022.

Η  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Α. ΨΑΪΛΑ
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